ФІЗИКА          Останній герой.          8 клас
Мета: Узагальнити та систематизувати  знання учнів з теми «Тиск твердих тіл, рідин і газів».
Обладнання: картки з завданням, мензурка з водою,важки, динамометр.
                                                   Хід уроку:

                                       Вступне слово вчителя.

- Дорогі  друзі! Ви закінчили вивчати тему «Тиск твердих тіл, рідин і газів». Пропоную вам випробовувати свої сили і знання у фізичній грі «Останній герой». У грі беруть участь два плем’я: плем’я «Гепардів» та  плем’я «Леопардів».   Девіз  плем’я гепардів: «Думай, твори, перемагай!» Девіз плем’я    леопардів: «Боротись і шукати – знайти і не здаватись!» (Учасники кожного плем’я сідають за окремо за два столи.) Попереду  вас  чекає  кілька  випробовувань. Племена готові? Ми починаємо!
                                       Перше випробовування.

   Командам ставляться по  10 запитань, на які по черзі відповідає кожне плем’я. За кожну правильну відповідь гравець отримує один бал.
                              Запитання для команди гепардів:

1) Яку фізичну величину вимірюють у паскалях?

  а) Силу; б) тиск; в) масу.

     2)  Кому вперше вдалося виміряти атмосферний тиск?

  а) Паскалю; б) Ньютону; в) Торрічеллі.

     3) Який прилад використовують для вимірювання атмосферного тиску?


  а) Барометр; б) динамометр; в) мензурку

    4)  Ріжучі інструменти застосовують для:

          а) зменшення тиску; б) збільшення тиску; в) зменшення ваги.

    5)  Яку фізичну величину позначають буквою h?

          а) Площу; б) висоту; в)об’єм .

   6)  Прилади для вимірювання тиску :

а) мензурка; б) термометр; в) барометр.

    7)   Яка з наведених одиниць є одиницею площі?

 а) м; б) м; в) м.

    8)  Для чого гусениці всюдиходів роблять широкими?


а) для зменшення тиску; б) для збільшення тиску; в) для зменшення ваги.

    9)    На якій глибині Чорного моря тиск найбільший?
           а) 2 км;    б) 200 м3;    в) 1800 м2. 

 10) Яку фізичну величину позначають літерою  p?  

а) силу;    б) тиск;    в) густину.

Запитання для команди леопардів:

1) Газ передає тиск в усіх напрямах…

    а) однаково; б) неоднаково ; в)власний варіант відповіді .

2)  1 кПа містить…

а) 100 Па;     б)1000 Па ;     в)10 Па .

3)  Чи діє Архімедові сила на камінь, що лежить на дні озера?

а) Так;      б) ні;       в)власний варіант відповіді .

4) Закон про передавання тиску в рідинах і газах сформував :

а) Торрічеллі;       б) Ньютон ;      в)Паскаль .

5)  Наперсток для шиття використовують для :
а) збільшення тиску;     б) зменшення тиску ;    в) зменшення ваги .

6)  Одиниця вимірювання тиску 1 Па – це…

а)  1 Н/м ;      б) 1Н/м2; в) Н/ м3 .

7) Яку фізичну величину позначають буквою V?

а) площу;    б) висоту;      в)об’єм.

8) Термін «анероїд» означає:

а) безповітряний ;    б) безрідинний;    в)
вакуумний.
9)  Дослід на підтвердження існування  атмосферного тиску виконав у 1654 р. …

а) Блез  Паскаль;    б) Еванжеліста Торрічеллі;    в) Отто  Геріке.

10) Чи змінюється атмосферний тиск  із висотою:

а) Так;      б) ні;       в)власний варіант відповіді.

                                     Друге випробовування.

 Племена розв’язують запропоновані задачі.

                  Гепарди
 1.   У відро масою 1,5 кг налили 5,5 л. води . Яку силу треба                        

 прикласти , щоб утримати відро в руках?

          2.   Пружину жорсткістю    40 Н/м  розтягнули силою 2 Н . На  

          скільки видовжиться пружина?        
Леопарди
1.     У випадку стискання пружини на 7 см.  Виникає сила пружності 2,8 кН. Яка сила виникає  у разі стискання Цієї пружини на 4,2 см. ?
2.     Якою є маса тіла , якщо його вага  дорівнює 600 Н ?
Третє  випробовування.
Завдання :  Знайти виштовхувальну силу.
Обладнання :  мензурка з водою.

 Плем’я ,що першим упорається із завданням відповідає про його результати  і отримує додаткове запитання. 
 Вчитель: Ми з вами пройшли випробовування , загальна кількість балів : 
«Гепардів»  – 

«Леопардів»  –  

Четверте    випробовування.

Запитання на картках
1. По тонкому льоду людина переповзає  на животі. Чому небезпечно переходити через річку ногами? ( Відповідь: лежачи на животі ,людина тисне на лід в п’ять разів менше , ніж стоячи.  Відповідно ,небезпека провалитися під лід  зменшується.)
2. Чому гостра кнопка легше входить у деревину, ніж тупа?             ( Відповідь: тому що площа опори гострої кнопки значно менша, ніж  тупої , а тиск обернено  пропорційний точці опори .)

3. Чому під час боронування цільних ґрунтів  борони додатково навантажують ? ( Відповідь:  тому що треба збільшити тиск зубів борони на ґрунт, щоб добре розпушити верхній шар.)

4.  Чому футбольний м’яч , коли його накачують , набуває форми кулі? ( Відповідь : тому що , за законом Паскаля  , повітря тисне на стінки м’яча в усіх напрямах однаково.)

Завдання на суперфінал
1. Чому людина у валянках  провалюється у пухкий сніг , а на лижах – ні?  (Відповідь :  тому що площа опори лиж майже у двадцять разів більша за площу опори валянок.
Людина на лижах у двадцять разів слабше тисне на сніг.)

2. Чому багато сільськогосподарських машин  мають гусениці чи дуже широкі колеса?  (Відповідь : щоб машини не провалювалися і не загрузали у пухкому ґрунті .)

3. Чому для зберігання газів використовують  посудини з дуже товстими стінками? ( Відповідь : тому що для зберігання газів їх дуже стискають , отже, тиск газу
різко підвищується, тому посудина має бути міцною .)

4. Чому поблизу поверхні Землі  атмосфера    най густіша ?          

 ( Відповідь: тому що гази  (повітря ) легко стискаються , а верхні    шари атмосфери тиснуть на нижні шари.)
                                  Підсумок уроку

(підсумовування балів. виставлення оцінок)

                        Оголошення домашнього завдання
Повторити вивчений матеріал  
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